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LEDEČÁK
...občasník pro Ledečáky a přátele obce

RADOSTI A STAROSTI 
LEDECKÉHO STAROSTY
Letní dny za námi, svatá Anna přinesla
chladna z rána, a i když dny jsou stále letní,
nezbývá než naplnit spíže výpěstky ze
zahrádek a připravit se na blížící se podzim.
I na obecním úřadě jsme byli pilní a už brzy
budeme sklízet plody společné práce. Na
začátku prázdnin proběhla oprava hráze
rybníka Hrádek, její koruny, bylo osazeno
nové zábradlí a další zámečnické
konstrukce, pokračuje se na projektování,
jednání s dotčenými úřady, aby se vše stihlo
do zimy. 
Přípravy na dětskou skupinu se posuly o
další krok, stavební záměr změny využití
současného obecního úřadu na dětskou
skupinu byl schválen stavebním úřadem
Slaný. Tím byla splněna poslední podmínka
k žádosti o dotaci na samotnou realizaci
záměru. Žádost splnila všechny podmínky
podání, věřím tedy, že budeme úspěšní a už
brzy budeme moci vysoutěžit zhotovitele a
pustit se do samotné realizace. 
Přes současné problémy všech stavebních
úřadů se podařilo podat a také zahájit
stavební řízení na rekonstrukci budovy
bývalé školy na nový obecní úřad, i zde
jsme tedy na dobré cestě. Také jsme se
posunuli s projektovou dokumentací na
zvýšení bezpečnosti v blízkosti hlavní
komunikace, v současnosti oslovujeme
vlastníky sousedních nemovitostí s žádostí
o souhlas s realizací. Chtěl bych Vás,
sousedy, požádat o souhlasné stanovisko s
realizací. Jedině tak bude možné opravit
chodník před vaším domem, postavit
parkovací stání, vytvořit nový přechod pro
chodce a tím vytvořit bezpečnější prostředí
v blízkosti hlavní silnice, děkuji. Zdá se tedy,
že je vše na dobré cestě a máme se na co
těšit. 
Jednali jsme se správci vodních toků, na
základě, kterého byl Šternberský potok
zařazen do plánu na vyčištění koryta na
příští rok.
Podnětů ke zlepšení v obci stále přibývá, za
což jsme rádi. Když je jako takové následně
řešíme, prvním zjištěním bývá, že jsme to
my, kteří nerespektujeme sníženou rychlost
na komunikaci do Šternberka, stejně jako
rychlost při vjezdu do obce, nemluvě o jízdě
přes obec samotnou. A tak nám nejspíš
nezbyde nic jiného, něž před obcí snížit
rychlost dopravní značkou, osadit
informační rychlostní radary a pokud ani to
nepomůže, tak požádat Policii ČR, aby
prováděla měření rychlosti a pokutovala
hříšníky. Nejsme průjezdní obcí, kterou
projíždí stovky cizích vozidel, ale jsme to my místní, jejichž prvním zájmem by měla být bezpečnost v obci. Stojí to čas a peníze, které by bylo lepší věnovat rozvoji obce.
Dalším častým podnětem nejsou naštěstí černé skládky, ale neméně nehezký uložený stavební a jiný materiál na chodnících, který brání, aby chodník sloužil svému účelu.
Odložená motorová i nemotorová vozidla, která se už dlouho nepohnula ze svého místa a zbytečně neoprávněně zabírají veřejný prostor. Budeme rádi, když se každý
cestou domů podívá, jestli taky i u něj před domem neleží něco, co na veřejný pozemek nepatří, případně to co nejdříve odstraní.
Věnujte prosím pozornost článku o Strategickém plánu. Je to pro obec jeden z nedůležitějších dokumentů, ke kterému se máte možnost vyjádřit. Od tohoto dokumentu se
odvíjí směr, kterým se budeme ubírat, co si v obci přejeme, jestli se budeme i nadále rozšiřovat a podobně.
Blížící se podzim bude opět nabitý kulturními akcemi, nejbližší akcí je ZAVÍRÁK, na kterém se představí mladé kapely z obce a blízkého okolí. Současně bude veřejnosti
představen znak obce, máme jej krásně vyšívaný, tak si jej přijďte prohlédnout. Součástí tohoto vydání Ledečáku je přiložená obálka s pamětním listem a malou pozorností
ve tvaru našeho znaku, buďme na něj tedy hrdí.
Závěrem bych Vás chtěl pozvat na veřejné zasedání zastupitelstva 12. 9. 2024 od 18 hodin, na kterém se dozvíte ještě více informací o dění a plánech v obci.  Váš starosta

Poslední prázdninovou sobotu se uskutečnil 2. ročník ledeckého nohejbalu.
Tentokráte se hrály trojky. První místo obsadil tým Kuzďasové, druzí byli
Vítečníci a na třetím místě se umístili ledečtí Veteráni (viz foto). Děkujeme
všem za účast a těšme se na další sportovní akci, což bude Sokolský běh
republiky dne 28. října. Sportu zdar.

Za sportovní tým Ledce O.P.

TURNAJ V NOHEJBALE

DOVOLENÁ S BROUČKEM
Tak se jmenuje komedie, která byla letos
promítaná v rámci akce "Kino na
kolečkách" v sobotu 13. 7. od 21:45 hod.
na našem hřišti. Tentokrát nám počasí
přálo a hned se to odrazilo v lepší
návštěvnosti. Místa u stolů i terasa
byly obsazené.
Byl to příjemný, oddychový večer, film se
líbil, známí si popovídali - a „vo tom to je!“

B.B.

KVALITA VODY V PRAMENI DR. PROKŠE
Dne 19. 8. 2024 byl odebrán vzorek vody z
pramene dr. Prokše. Výsledný protokol byl
zveřejněný na webu obce a na vývěskách.
Mimo jednu hodnotu byly výsledky
vyhovující, tou jednou nevyhovující
položkou jsou koliformní bakterie,
 u kterých je hodnota 7 – s doporučením
vydezinfikovat jímku. Jedna dáma z
Dámského kondičního klubu nelenila a
zjistila víc informací přímo z laboratoře
vodáren. Tam se jí dostalo od ochotné paní
laborantky ujištění, že hodnota od 0 do 10 je
v pořádku a voda je po převaření úplně
čistá, tedy pitná. 
Vodu je tedy možné po převaření používat
jako pitnou a my zajistíme dezinfekci jímky u
pramene a pro jistotu provedeme ještě
jedno kontrolní měření. 
A moc děkuji nejmenované dámě za její
aktivitu.

P.T.

UDĚLENÍ ZNAKU
Dne 17. června 2024 byl panu starostovi slavnostně předán dekret o udělení
obecních symbolů z rukou předsedkyně Poslanecké sněmovny.
Od tohoto dne mají oficiálně Ledce svůj znak a vlajku.

VÝLET DO LÁN
Kulturní komise Ledce nabízí podzimní
výlet na Zámek Lány s prohlídkou zámku a
zahrady.
Výlet se uskuteční 21. 9. 2024.
Cena vč. dopravy a prohlídky je 300,-Kč
pro seniory od 65 let 200,-Kč
Zbývá pár posledních míst.
V případě zájmu se můžete přihlásit na tel.
čísle 724 127 679 nebo na e-mailu
kultura@obecledce.cz

D.T.

ZVEME NA DRUHÝ ROČNÍK FESTIVALU ZAVÍRÁK
Zveme Vás na druhý ročník ledeckého festivalu Zavírák, který se bude konat v
sobotu 7. 9. od 15:00 na dětském hřišti. Vstup na festival je zdarma. Můžete se
těšit na kapely v tomto pořadí: 15:00 Atomic Wardead, 16:15 Alocation, 17:30
FRET, 18:45 BIKINI, 20:00 MUNZIFAI, 21:15 Shiva Rock Diva a od 22:30
SVOLOČ.
Svou účast na koncertě přislíbila i krajská hejtmanka Pecková.
Přijďte třeba i s přáteli, bude to velký!

M.Ž.



DĚTSKÝ DEN NA PLANETĚ BIMBULI
Jak každý jistě ví, tak Den dětí je 1. června. I my jsme ho měli náplánovaný právě na
tento den, ale počasí nám nepřálo a museli jsme to kvůli dešti posunout.
V sobotu 22. června ale nadešel čas, aby naše děti pořádně oslavily svůj den. Sluníčko
nám tentokrát opravdu přálo a letní teploty nechyběly.
Tento ročník nebyl obyčejný, ale byl tématický s názvem „Dětský den na planetě
Bimbuli“. S pomocí skvělé Romany Andělové jsme vymysleli a připravili tento dětský den.
Pro ty, kteří ji neznají, je to výborná výtvarnice a také zakladatelka Krkounů a celého
jejich světa na planetě Bimbuli, která zdobí dětská oddělení v různých nemocnicích.
Po hřišti byla rozmístěna stanoviště a u nich se plnily různé úkoly. Každé stanoviště mělo
název podle různých postaviček z planety Bimbule. Mohli jste například najít stanoviště
U Opičáka Baňase, kde byla opičí dráha nebo U Kvaka a Kvakulinky, kde děti mohly
chytat ryby a nebo U Profesora Bimbulíka, kde děti zkoušely své dovednosti ve skládání
puzzlí a zkoušení hlavolamu.
Stanovišť bylo ale opravdu spousta a děti si vyzkoušely různorodé aktivity. Za posbírané
razítka z jednotlivých stanovišť si mohly vybrat nějakou odměnu.
Jako doprovodný program přijelo kladenské Lego, kde si děti mohly stavět z lego kostek.
Přišly k nám také holky z Ledeckého jezdeckého klubu a vozily dětičky na koních.
Nechyběli ani Smečenští hasiči, kteří si také připravili svou disciplínu a tou bylo
shazování ohýnků vodou z hadice. Pro děti bylo také připravené malování na obličej na
přání.
Najít jste mohli i fotokoutek, kde si rodiče své ratolesti mohli na památku vyfotit. Pokud
se někomu líbila kravička Bůča, slon Pupíno a nebo žirafa Bláža, tak byl připraven i
stánek, kde si mohli zakoupit různá trička, knížky a nebo třeba CD s krkounskými
písničkami. Během celého odpoledne bylo pro děti připravené výborné občerstvení,
které jsme pro ně upekli, včetně cukrové vaty, bramborových spirál, donutů a pořádného
pitného režimu.
Nakonec se děti mohly zúčastnit i soutěže v malování krkounů podle předlohy. Za jejich
krásné výtvory byly samozřejmě odměněny.
Za nás se tento den určitě skvěle povedl a doufáme, že i našim dětem se tato akce líbila.
Budeme se těšit znovu příští rok.

D.T.

Asi málo občanů ví o tom, že se nám 
z Ledec odstěhoval nejstarší 
manželský pár - Zdena a Vítězslav
Čížkovi. Ač oba ještě velice mobilní a
aktivní, přece jen už dobře nezvládali
práci kolem svého domu s krásnou
velkou zahradou. A tak se nakonec
rozhodli odejít někam „do klidu“. S
pomocí dcery nějakou dobu hledali
místo, kde by si v klidu užívali jeden
druhého. A my jsme se s D.
Tichavovou za kulturní komisi vydaly
za nimi popřát panu Čížkovi ke
krásným 94. narozeninám, které
oslavil 12. 8. Za Ledce jsme předali
dárkový balíček a popřáli mu hodně
zdraví do dalších let.

A dále musím jen konstatovat, že si
své bydlení vybrali dobře. Mají jej
moc hezké, jsou maximálně v
pohodě a spokojení.
Z jedné strany park, prodejna, z
druhé strany řeka Vltava, na kterou
se mohou dívat z prostorné terasy.
A právě kolem Vltavy prý jsou moc
hezké procházky. S povolením
manželů Čížkových můžeme
napsat, že toto krásné místo je
Seniorský komplex v Lužci nad
Vltavou.
Manželé Čížkovi vás všechny
pozdravují a přejí vám krásné
podzimní dny.

B.B.,D.T.

NEJSTARŠÍ LEDEČÁK A JEHO NÁVŠTĚVA 

ZASE TY ODPADY A ODPADKY...
 O třídění odpadků už víme snad úplně všechno. Máme dokonce vlastní
popelnice na plasty, což jistě zvyšuje komfort každého z nás. Pro zbylé
odpadky nám obec nabízí tři sběrná hnízda, kde můžeme vše pečlivě
roztřídit. Obec se snaží tuto službu optimalizovat, jak jen to jde, i když to
rozhodně není levná záležitost – ani pro nás, ani pro obec.
Jen společným úsilím a využíváním všech dostupných možností můžeme
udržet naši obec čistou a upravenou. Co mě však stále zaráží, je, jak se před
popelnicí na textil může objevit plný pytel použitých plen. Ano, plen! (Více
jsem to z pudu sebezáchovy zkoumat raději nechtěla.)
Možná máte stejné dilema jako já a přemýšlíte, jak k tomu mohlo dojít.
Nabízím vám několik možných vysvětlení:

Ignorance – Možná jde o někoho, kdo prostě ignoruje pravidla a dělá to
schválně, aby se pobavil. Pytel tam ale díky jeho "humoru" zůstane
pravděpodobně navždy. A až to jednou začne smrdět i jemu, možná si
vzpomene, že vtip nemusí být vždycky ku prospěchu.

1.

Nevědomost – Je také možné, že dotyčný nevěděl, co s plenkami dělat,
a proto je prostě "odložil" tam, kde mu to přišlo vhodné. Zde se však hodí
připomenout, že sběrná hnízda na textil nejsou určena pro biologický
odpad.

2.

Sociální situace – Nebo může jít o rodinu, která se ocitla ve finanční tísni
a chce ušetřit místo ve své popelnici. To se bohužel může stát každému
z nás, ale toto řešení není správné. I této rodině bude nakonec
nevzhledný pytel před popelnicí vadit. Pokud je v obci někdo, kdo se
ocitl v takové situaci, prosím, neváhejte se obrátit na obecní úřad.
Můžeme se pokusit najít společné řešení, které bude důstojné a
efektivní.

3.

Nebo nám to sem někdo vozí – A to je, upřímně, něco, s čím si opravdu
nevím rady. Pokud někdo z jiných obcí považuje Ledce za skvělé místo k
vyhození svých odpadků, nevím, jak bychom to měli řešit. Věřím však, že
společnými silami najdeme způsob, jak tomu zabránit.

4.

Každopádně žádný zaměstnanec obce není povinen speciálně tyto čuňárny
uklízet. Obec není město, kde je nabídka služeb mnohem vyšší (i když při
pohledu na tamní přeplněné popelnice o tom můžeme občas pochybovat).
Prosím, odkládejte do nabízených popelnic to, co tam patří. Co se nevejde,
zkuste schovat někde na dvorku, v kůlně apod., a využijte kontejnery, které
obec pravidelně zajišťuje. Pokud jste netrpěliví nebo nemáte místo, musíte
se o odpad postarat sami odvozem do některého ze sběrných dvorů v okolí.
Ale to už přece všichni víte.
V každém případě bychom si měli uvědomit, že úklid a pořádek ve veřejném
prostoru není jen otázkou pravidel a předpisů, ale především otázkou naší
vzájemné ohleduplnosti a úcty ke komunitě, ve které žijeme. 

M.Ž.



LEDECKÉ MUZEUM V TŘETÍM ČTVRTLETÍ
Také v letních měsících jsme organizovali
několik zajímavých akcí. Tou hlavní byla
přednáška „Pohnuté osudy ledecké rodiny
Šárů“ dne 20 července. Slíbené nečekané
překvapení spočívalo v tom, že se nám
podařilo najít přímé potomky včetně
nejmladší dcery Vlasty, vnuků, pravnuků a
prapravnuků. Paní Vlasta s rodinou dokonce
přivezla do Ledec bohaté pohoštění pro
občany rodné obce jejich tatínka, ale těch
bohužel přišlo mizivě málo. Alespoň tímto
způsobem chceme našim vzácným hostům
upřímně poděkovat. Získali jsme cenné
fotografie a dokumenty pro Pamětní síň a
domluvili i další setkání v Ledcích.
V červenci a v srpnu jsme v muzeu přivítali
na tři desítky dětí z mezinárodního letního
tábora a organizátory Konfuciova institutu v
Praze. Po zajímavém vyprávění o Číně a
Mongolsku a prohlídce jurty jsme se vydali
pěšky lesem do Smečna. Tam nás
předsedkyně Spolku přátel Smečna a širého
okolí paní Ničová zavedla do zámku, kde
děti vystoupily na věž. Největší zážitky však
měly ve Vojenském skanzenu, tam se 

zejména kluci detailně zajímali o vojenskou 
techniku a nakonec se díky ochotě
dobrovolných pracovníků mohli povozit v
originálních vojenských vozidlech.
O návštěvních dnech jsme v muzeu uvítali
hosty z Prahy, z Velkých Přílep, Horoměřic,
Skřivaně a dokonce i z Pardubic a Hradce
Králové. Největší radost nám udělali
potomci rodiny známého slavného rodu
Procházků, z něhož pocházeli dokonce
rychtáři a starostové. Vyměnili jsme si a
upřesnili informace ze života jejich předků a
domluvili další setkání. Stejně přínosné bylo
pro nás i setkání s vnučkou pana Šindeláře.
Pokud nám mohou přispět informacemi a
fotografiemi ze života a práce svých
ledeckých předků, velice to uvítáme.
Závěrem si dovolujeme pozvat zájemce na
poslední přednášku letošní sezóny
nazvanou „Život naplněný láskou a prací“, v
níž chceme u příležitosti nedožitých 100.
narozenin orientalistky doc. Věnceslavy
Hrdličkové přiblížit její život a přínos k
poznání Číny a Japonska. Přednáška bude
v muzeu v sobotu dne 28. září ve 14 hodin.

J.Š.,B.A.

foto: Václav Šára (1910 – 1945). Malí návštěvníci muzea 

PRVNÍ ROČNÍK LEDECKÉHO SRAZU AUTOMOBILOVÝCH VETERÁNŮ
V sobotu 15. června 2024 se v naší krásné vesničce uskutečnil první ročník srazu
veteránů.
Sraz probíhal už od časného rána, kdy začala přijíždět vozidla, která byla
vystavována na ledeckém hřišti. Každý, kdo se zaregistroval, si vylosoval číslo pro
svůj vůz nebo motorku a návštěvníci pro ně poté během celého dne mohli hlasovat
v soutěži o nejlepší káru.
Zpočátku nám počasí moc nepřálo a přehnala se i dešťová přeháňka, která ale
rychle pominula, a nakonec nás celý den krásně hřálo sluníčko.
Nesměla chybět spanilá jízda, která byla naplánovaná do muzea amerických
veteránů JK CLASSICS v Lužné u Rakovníka. Byla to dlouhá kolona, jelikož účast
byla velmi hojná a přijelo přibližně 60 aut.
Auta se vrátila po obědě zpět a mohl začít bohatý program plný zábavy,
doprovázený skvělou muzikou a samozřejmě nesmělo chybět ani dobré
občerstvení a pití. Vyzdvihnout musíme také pomoc pana Bakaláře a ostatních,
kteří pro návštěvníky připravovali klobásy z vlastnoručně vyrobené udírny, kterou
pánové pro obec vyrobili.

Děti se také mohly zúčastnit soutěže v malování s tématikou právě
automobilového srazu.
Poté už nastal čas vyhlášení vítězů. V kategorii automobilů vyhrál 1. místo
automobil NASH, který také vyhrál cenu za nejstarší automobil (rok výroby 1930),
2. místo FORD CAPRI (p. Týgl z Ledců) a 3. místo vyhrál FORD GRANADA.
Následovala kategorie motorek – 1. místo vyhrála motorka MÁŇA (p. Krupička), 
2. místo SUZUKI a 3. místo SIMSON (p. Krček).
Pan starosta také předal Cenu starosty, kterou dostalo auto FORD CORTINA -
kuchyň a gril a Cenu za nejstarší a nejkrásnější udírnu srazu.
Večer následovala pravá vesnická zábava, na které zahrála venkovská kapela
TŘEHUSK. Jejich převážně staropražské a lidové písně nám krásně doplnily
atmosféru historických veteránů.
Myslíme, že první ročník se velmi povedl a děkujeme všem, kteří nám přijeli
ukázat svého veterána. Také samozřejmě děkujeme všem návštěvníkům, kteří se
přišli podívat. Doufáme, že si to všichni užili a těšíme se zase za rok!

D.T.

OBEC LEDCE HLEDÁ SVÉ ZTRACENÉ DOBROVOLNÉ HASIČE

NEMUSÍ HNED HASIT VELKÉ POŽÁRY. STAČÍ, KDYŽ SE DAJÍ
ZASE DOHROMADY. OSLOVÍ DĚTI A MLÁDEŽ, VEZMOU JIM Z
RUKY MOBILNÍ TELEFONY, KTERÉ NAHRADÍ HASIČSKÝM
SPORTEM. NAUČÍ JE SPOLU ŽÍT A SPOLUPRACOVAT,
POMÁHAT SI. ORGANIZOVAT ZÁBAVY, KULTURNÍ A
SPORTOVNÍ AKCE, VYTVÁŘET PŘÁTELSKÉ PROSTŘEDÍ PRO
VŠECHNY LEDEČÁKY.

DĚTÍ MÁME V OBCI MNOHO A TY JEN ČEKAJÍ, AŽ JE NĚKDO
OSLOVÍ A VYTÁHNE JE Z NUDY VŠEDNÍHO ŽIVOTA, KTERÝ

VYPLŇUJÍ BAREVNĚ BLIKAJÍCÍ ČERNOU PLACKOU.

ZAVOLEJTE, NAPIŠTE NEBO PŘIJĎTE NA OBECNÍ ÚŘAD.
URČITĚ NĚCO VYMYSLÍME. OBEC VÁM POSKYTNE ZÁZEMÍ
A VYBAVENÍ. NA VÁS UŽ BUDE „JEN“ ZAČÍT.

LEDECKÝ KULTURNÍ PODZIM A NA CO SE MŮŽETE TĚŠIT:
7. 9.                  ZAVÍRÁK
21. 9.                VÝLET NA ZÁMEK LÁNY
5. 10.                PŘÁTELSKÉ POSEZENÍ. 
                         a paní Vaňková s povídáním „Perly východního pobřeží USA a Kanady“
19. 10.              PODZIMNÍ VYRÁBĚNÍ
28. 10.              POLOŽENÍ VĚNCE K PAMÁTNÍKU OBĚTEM 1. SVĚTOVÉ VÁLKY
                         VÝSTAVA FOTOGRAFIÍ “LEDCE PO ROCE 1928 “
                         BĚH REPUBLIKY
28. 10.              HALLOWEENSKÉ ŘÁDĚNÍ
15. 10.-15. 11.   2.ROČNÍK VÝTVARNÉ SOUTĚŽE PRO DĚTI
10. 11.               SVATOMARTINSKÁ SVĚTÝLKA
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ZAPOJTE SE DO TVORBY STRATEGICKÉHO PLÁNU OBCE LEDCE
Vážení spoluobčané, před letními prázdninami se Zastupitelstvo obce Ledce rozhodlo vypracovat nový Strategický plán, který určí směr rozvoje naší obce na mnoho let
dopředu. Tento plán bude klíčovým dokumentem, který překračuje jedno volební období a bude se opírat o názory a potřeby občanů.
V druhé polovině září bude spuštěno dotazníkové šetření, jehož cílem je získat vaše názory a podněty k budoucímu vývoji obce. Každý občan obce Ledce starší
patnácti let má možnost se zapojit a vyjádřit svůj pohled na budoucnost obce.
Dotazník bude k dispozici ve dvou formách:

Online: Na webových stránkách obce naleznete odkaz na elektronický dotazník.
Papírová podoba: Do každé domácnosti budou doručeny dva papírové dotazníky. Pokud budete potřebovat více exemplářů, můžete si je vyzvednout na Obecním
úřadě, nebo stáhnout z webu.

Vyplněné papírové dotazníky můžete odevzdat osobně na Obecním úřadě, kde je bude přijímat paní Burantová.
Dotazníkové šetření je zcela dobrovolné, ale zároveň představuje jedinečnou příležitost zapojit se do dlouhodobého plánování naší obce. Věříme, že jen společnou
spoluprací, nasloucháním a koordinací lze obec dlouhodobě a koncepčně vést k obrazu pěkné, klidné, pospolité a uklizené obce. Prostě radost v ní žít.
Vaše odpovědi budou zpracovány odbornou firmou, která je následně zapracuje do finálního Strategického plánu obce. Tento plán bude dále koordinován s pracovní
skupinou složenou ze zastupitelů a přizvaných občanů.
Děkujeme vám za vaši spolupráci a aktivní účast v tomto důležitém procesu!

Vaši zastupitelé.

OTEVŘENÍ KAPLE
Noc kostelů je každoročně pořádanou akcí, kdy jsou ve
večerních a nočních hodinách zpřístupněny kostely
různých křesťanských církví.
Noc kostelů nabízí možnost v noční atmosféře navštívit
nejen kostely, ale také prostory klášterů, krypty, věže,
kůry a další běžně nepřístupná místa. Pořádají se v nich
komentované prohlídky nebo různé koncerty.
A bylo to letos i u nás.
V pátek 7. června se otevřela naše kaple a o krásný
kulturní zážitek se postaralo komorní seskupení Gladness
ze Slaného. Atmosféra byla krásná, obě zpěvačky
(maminka s dcerou) jsou velmi milé a jejich hlasy nádherně
sladěné.
Hned ten večer jsme se všichni shodli, že u nás určitě paní
Chipo s Maruškou ještě někdy zpívat budou.
Dále byla kaple ještě otevřena o ledecké pouti v neděli
23.června - od 15 hodin proběhla mše svatá ke cti
Narození sv. Jana Křtitele. I tato akce pár lidí oslovila.

B.B.

JAKÉ MÁ VYHLÍDKY BELLEVUE? ŠTERNBERSKOU VILU S KŘIVOLAKOU HISTORIÍ ČEKÁ DALŠÍ ETAPA ŽIVOTA, SNAD NIKOLIV BOURÁNÍ

Už před více než 17 lety jsme začali pracovat v tehdejším domově pro lidi se
zdravotním postižením. Nedávno jsem si vzpomněl, že jsme už v roce 2007
uspěli v soutěži neziskových organizací s názvem Žihadlo, s rozhlasovým
spotem pro podporu chovu ovcí na naší farmě u Bellevue.
Pro klienty domova jsme také vytvořili počítačový vzdělávací program,
vybavili IT učebnu, psali pro ně a s nimi časopis Bellevue Revue.
S domovem spolupracujeme stále, i když se přemístil do Slaného– na farmě
dáváme práci nejen jeho klientům.
Každý, kdo na naši ledeckou farmu přijede, je uchvácen prostředím, krajinou,
atmosférou v obci. Každý si ale také samozřejmě všimne polorozpadlé
budovy Bellevue a přilehlých budov. Do Bellevue je zákaz vstupu – vstupní
schodiště je nestabilní, okny s vymlácenými skly a uvolněnými mřížemi
profukuje vítr, v některých místnostech se propadly stropy, zbytky vybavení
jsou po letech nečinnosti obalené pavučinami a špínou, co se dalo ukrást,
někdo ukradl.
Nejsem určitě ten, kdo by chtěl soudit, čí je vina, že ten krásný dům je v
takovém stavu. Že od roku 2009, kdy ho opustila krajská příspěvková
organizace pečující o lidi s hendikepem, se nepodařilo udělat nic, co by
udrželo objekt v přijatelném stavu.
Už dva roky se zabýváme myšlenkou, že bychom Bellevue převzali a zabránili
její demolici, která už byla schválena včetně výběru zhotovitele.
S různými zástupci krajského úřadu jsme probírali různé možnosti partnerství,
oprav a následného využití objektu. Nakonec krajský úřad (i na popud jednání
se současným vedením obce) zvolil cestu prodeje objektu v současném stavu
za cca 3,75 mil. Kč. Byť je to z ekonomického pohledu asi šílenost, podali jsme
nabídku a ve výběrovém řízení před letošními letními prázdninami jsme
zvítězili. (Nikdo další nabídku nepodal.) Následně v červenci prodej naší
skupině sociálních podniků schválila i Rada Kraje. Teď ještě finálně musí
odsouhlasit prodej krajské zastupitelstvo na svém zářijovém nebo snad
nejpozději říjnovém zasedání.
Co je cílem Etincelle? Naše skupina sociálních podniků Etincelle funguje už
dvacet let a z původní neziskovky jsme se stali významným sociálním
podnikem s řadou provozoven. Můžete se podívat na www.etincelle.cz, co
všechno děláme. V Kladně máme pekárnu U Dvou rohlíků, čtyři pekařské
obchody, ve Slaném jeden v Palackého ulici. V Kladně také provozujeme
školní bistra ve Střední zdravotnické škole a na sportovním gymnáziu. Pro
město uklízíme sportovní areál Sletiště a ručně dočišťujeme Kročehlavy.

V Praze provozujeme desítku kaváren, bister a jídelnu či menzu pro studenty
Filozofické fakulty. Na Šumavě jsme zrekonstruovali lesáckou chatu, udělali tam
pražírnu a penzion. Dohromady máme 300 zaměstnanců, z čehož dvě stovky jsou lidi
se zdravotním postižením. Smyslem našeho sociálního podnikání je dát příležitost
lidem s hendikepem – ať už mentálním, duševním nebo fyzickým. Jsme zastánci
názoru, že normální je být různý a hendikep není překážka.
V roce 2018 získalo Etincelle významné ocenění EY Společensky prospěšný podnikatel
roku. V roce 2022 získalo Startujeme, o.p.s. z naší skupiny sociálních podniků ocenění
od Asociace poskytovatelů sociálních služeb. Jsme členy Asociace sociálního
zemědělství, Deklarace odpovědného podnikání a dalších organizací na základě
regionální nebo oborové blízkosti jako je třeba MAS Šumavsko.
Z toho vycházíme i v našem záměru, co se bude dít dál s Bellevue, pokud budeme
novými vlastníky budovy.
Budeme usilovat o vznik místa, které není jednostranně zaměřené. Které je směsí
různých aktivit tak, jako život v běžné obci. Proto by tam měly vzniknout byty v režimu
chráněného bydlení pro lidi se zdravotním postižením. Proto bychom tam chtěli
vybudovat zázemí pro naši farmu, jakési středisko ekologické výchovy. Kde by si
mohli zájemci, ať už děti či dospělí, vytvořit vánoční ozdobu z ovčího rouna, vyrobit
vlastní mýdlo nebo sirup ale třeba i sýr.
Proto přemýšlíme i o nějakých startovacích bytech pro mladé nebo naopak o bytech
pro seniory. Uvažujeme o dalších aktivitách, které by nám pomohly objekt
zrekonstruovat a dále provozovat.
Na rekonstrukci Bellevue se pokusíme čerpat dotaci z Národního plánu obnovy, což je
celounijní program pro reformy a investice. Z toho však zcela jistě nezaplatíme
všechny náklady rekonstrukce, část budeme muset hradit ze soukromých zdrojů –
něco z našich tržeb, něco od soukromých partnerů, které se pokusíme zaujmout
našimi vizemi. Pro vaši představu, uvažujeme o nákladech na rekonstrukci v rozmezí
50 – 70 mil. Kč.
To vše je ale ještě poměrně daleko, nejdříve musíme dům vůbec koupit.
Naším záměrem je především se všemi, koho to v obci a v jejím okolí zajímá, průběžně
komunikovat. Chceme vás informovat o vývoji. Proto jsme založili webové stránky
www.bellevueledce.cz. Na nich v tuto chvíli ale nic nenaleznete. Proces prodeje ještě
není dokončen. 
Jaké vyhlídky bude mit tedy Bellevue? To je teď v rukou krajských zastupitelů.

Jakub Knězů
ředitel skupiny sociálních podniků Etincelle


